
Nový stavební zákon způsobí paralýzu
stavebního řízení. Navýšení rodičovského
příspěvku podpoříme, ovšem námi
navrhovaný systém by rodinám pokryl vyšší
inflaci
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Hnutí Starostové a nezávislí opakovaně varuje před hrozící paralýzou stavebního řízení
kvůli vládnímu návrhu stavebního zákona. Obdobně mluví i experti, se kterými se ale tato
vláda nebaví, Starostové ji proto v jednáních suplují. Poslanci Starostů se proto pokusí
největší přešlapy opravit sérií pozměňovacích návrhů. Na schůzi Sněmovny jsou připraveni
podpořit také zvýšení rodičovského příspěvku, byť dlouhodobě prosazují vlastní systém s
automatickou valorizací. Ta by rodinám zajistila pokrytí případné zvýšené inflace. Zelenou
od Starostů dostane i senátní novela k zákonu o správě voleb, přináší mimo jiné odklad
účinnosti informačního systému na příští, tedy prezidentské volby. Poslanci by se měli
dostat i k diskuzi o zavedení EET 2.0., to Starostové nepodporují, přinese jen zátěž
podnikatelům, živnostníkům a spolkům, aniž by skutečně měl avizovaný přínos pro státní
rozpočet.

Předložený poslanecký návrh stavebního zákona považují zástupci hnutí za jednoznačný legislativní
paskvil, který ohrozí rychlost stavebního řízení. Návrh vznikl nestandardním procesem a zcela se
vyhnul řádnému legislativnímu kolečku. „Návrh vykazuje jasné stopy developerské lobby, čímž se z
něj stal de facto ‚Lex Developer‘. Vládní proklamace o tom, že byl návrh konzultován s experty, se
během tří námi uspořádaných kulatých stolů se stakeholdery ukázaly jako lež,“ řekl 1. místopředseda
Starostů a stínový ministr průmyslu a obchodu Lukáš Vlček. Průzkumy mezi zaměstnanci
stavebních úřadů navíc jasně ukazují, že až dvě třetiny stávajících úředníků odmítají přejít pod nově
plánovaný superúřad. Reálně tak hrozí, že o žádostech občanů nebude mít kdo rozhodovat.
„Babišova vláda se stala obětí svých vlastních PR marketingových předvolebních slibů a namísto
slibovaného zrychlení přináší riziko obrovské personální krize a paralýzy stavebního řízení. My jako
Starostové prosazujeme cestu evoluce, nikoliv revoluce. Chceme stavět na kvalitním územním
plánování, jako je například nový Metropolitní plán od našeho Petra Hlaváčka, a důsledně se
soustředit na dotažení funkční digitalizace. Nemůžeme pozměňovacími návrhy zcela opravit
neopravitelné, přesto ale předkládáme úpravy, které cílí na ta největší rizika zákona. Mezi ně patří
například snaha zavést snazší legalizaci černých staveb, nedodržování technických a bezpečnostních
požadavků, pokud by to bylo ekonomicky nepřiměřené, nebo odchýlení se od územního plánu bez
informování veřejnosti,“ doplnil Vlček, který zároveň poukázal na skutečnost, že se na plénu otevře
debate o zavedení EET 2.0. To Starostové nepodporují s ohledem na byrokratickou zátěž a nejistý
přínos pro státní rozpočet.

Starostové jednoznačně podporují finanční pomoc rodinám, a proto pomohou v co nejkratším čase
schválit zvýšení rodičovského příspěvku na 400 tisíc korun, respektive 800 tisíc u vícerčat.
„Navýšení rodičovského příspěvku samozřejmě vítáme a zvedneme pro něj ruku. Chci ale upozornit
na bezbřehé pokrytectví představitelů hnutí ANO, kteří se chovají čistě podle oportunistického klíče
a dnes předkládají to, co včera hlasitě označovali za nespravedlnost. Předložený vládní návrh totiž
zvyšuje příspěvek pouze pro děti narozené od 1. ledna 2027. Přitom právě hnutí ANO v čele s Alenou



Schillerovou v prosinci 2023 totožný princip u tehdejší novely předchozí vlády extrémně tvrdě
kritizovalo jako nespravedlivý a diskriminační,“ uvedla k tématu místopředsedkyně sociálního výboru
a poslankyně Pavla Pivoňka Vaňková a dodala, že Starostové předložili vlastní návrh na navýšení
rodičovského příspěvku.

„Cílem našeho návrhu je oprostit rodiny od neustálého politického přetahování a přinést jim stabilní,
předvídatelný systém podpory. Tento návrh zavádí automatický valorizační mechanismus
rodičovského příspěvku vázaný na případné navýšení inflace. Pokud během sledovaného období
dojde k růstu cen alespoň o 5 %, vláda bude mít povinnost zvýšit částky nařízením o celou zjištěnou
hodnotu inflace. Náš komplexní návrh navíc ruší dosavadní přežitý limit 120 hodin docházky dítěte
do zařízení předškolní péče, což zásadně pomůže rodičům při slaďování rodinného a pracovního
života a usnadní jim dřívější flexibilní návrat do zaměstnání,“ popsala ideální variantu Pivoňka
Vaňková. Hnutí má zároveň připraveny další návrhy, kterými chce podpořit prorodinnou politiku.
Mezi nejvýznamnější patří navýšení daňové slevy u dětí do 3 let.

Hnutí se chystá podpořit i senátní návrh zákona o správě voleb. Novela zavádí mimo jiné povinnost
umístit na hlasovací lístky grafický QR kód, který umožní zejména zrakově postiženým občanům
ověřit pomocí mobilního telefonu správnost jimi vybraného lístku. Klíčovým prvkem je pak odklad
spuštění nového Informačního systému správy voleb (ISSV) na období po 1. lednu 2028, vzhledem k
technickým a kybernetickým rizikům. Takový krok Starostové respektují a považují za zodpovědný.
„Fungující volební systém je základním kamenem naší demokracie a shoda na jeho pravidlech by
měla jít napříč politickým spektrem. Digitalizace voleb – ať už jde o vyřízení voličského průkazu na
kterémkoliv úřadě, nebo možnost vybrat si konkrétní okrsek – je skvělý a správný krok, který jsme v
minulém období prosadili. Klíčová je absolutní bezpečnost a stoprocentní připravenost. I když nás
logicky mrzí, že systém nebude připraven již pro následující podzimní volby, jak se ještě na konci
našeho období plánovalo. Posun ostrého startu na prezidentské volby v roce 2028 nicméně vnímáme
jako rozumné a zodpovědné řešení. Bezchybné fungování celého systému je pro nás zkrátka
prioritou, na které musíme společně zapracovat,“ uvedl k tématu místopředseda Starostů Karel
Dvořák.

Sněmovna se bude jako každý rok zabývat i návrhy na státní vyznamenání. Starostové navrhují
několik osobností, které se nesmazatelně zapsaly do české historie a kultury. Mezi nominovanými je
například Mikuláš Kroupa, ředitel organizace Post Bellum a zakladatel projektu Paměť národa, či
mezinárodně uznávaný sochař Kurt Gebauer. Hnutí navrhuje také emeritní ředitelku Krajské
vědecké knihovny v Liberci a iniciátorku stavby smíření Věru Vohlídalovou, výraznou tvář svazu
skautů a skautek Ondřeje Peřinu nebo in memoriam Jiřího Hromadu, jednu z nejvýraznějších
osobností boje za práva LGBT+ lidí v Česku.
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